

# 地板有异味原是踢脚线惹的祸 装修辅材也会给家加害

装修一次，花费从几万到十几万甚至更多，很多消费者往往只关注主材，选择购买环保的橱柜、地板、油漆、涂料等，但往往在不起眼的辅材上能省就省。其实，千万别小看这些辅材，专家指出，在实际施工中也许这一类的辅材使用量并不大，但却存在因一件辅材不合格而导致房屋整体环保不合格的情况。

## 踢脚线无国标选购看材质

“家里的地板都买的环保产品，但不知怎么的，老觉得有一股异味，后来找地板品牌商家来检测，对方说问题出在踢脚线上，踢脚线的板材甲醛释放量超标。”市民秦先生告诉记者，地板选的是200多元一平米的，当时觉得踢脚线不怎么重要，就选了最普通的，没想到家里的空气质量不好竟“败”在了踢脚线上。

记者了解到，市场上的踢脚线一般有板材和实木两种，国产的板材踢脚线价格相对便宜。“踢脚线，目前没有统一的生产标准，很多都是小工厂生产的。”一家辅料生产商负责人沈先生告诉记者，一个90平方米的两居室，踢脚线大约要用四五十根，如果踢脚线甲醛释放量超标，将严重影响室内空气。

传统木质踢脚线的工艺比较简单，就是在板材的正面贴木纹纸，背面贴胶带纸。在使用过程中，游离的甲醛很容易



释放出来，对空气造成污染。“选购木质踢脚线时，最好先看下截面，尽量选择密度大、材质紧密的。”沈先生提醒说。

## 壁纸胶也有可能是污染源

除了踢脚线，还有很多辅材可能成为隐性污染源。如今很多家庭会选择使用壁纸来美化家居，但很少有人知道壁纸胶也有可能产生环境污染。而在壁纸市场上，不少商家声称推出了天然材质的胶水，可以保证壁纸在铺贴以及使用中不会产生污染。但很多商家对于能否提供环保检测报告一事，却模糊回应。

“壁纸粘贴时会使用大量的黏合剂，黏合剂的品质直接影响着壁纸铺贴的好坏及效果。”一家装修公司负责人告诉记者，如果黏合剂环保不达标，等于在家里涂了一层污染物。所以，购买壁纸时要询问商家会使用何种胶水，有无环保检测报告，要尽量选择以淀粉等环保材质制成的黏合剂。

## 勿让辅材成“不定时炸弹”

装修是一个大工程，所需要的材料多达1000多种，其中五金件、漆胶、电工电料、木建材等辅材有400余种，占了所有材料的40%。“在众多的辅料中，有一些直接关乎装修的安全使用、效果呈现和环保质量，这些也是绝对不能计较花费的地方。”装饰材料协会专家如是说。

装饰材料协会专家告诉记者，踢脚线还是看得见的辅材，在装修中，很大一部分辅材用在了水电、吊顶等隐蔽工程中，一些不正规的装修队为了节约成本，利用消费者常常忽视辅材的“习惯”，会挑选低价甚至不合格的辅料，留下污染超标隐患。

“无论是‘半包’还是‘全包’，装修业主别忘了在辅材上把好关，可以向家装公司指定辅材品牌，并将品牌名写入装修合同，或者要求家装公司承诺使用环保辅材并将其列入合同。”装饰材料协会专家说。

## 家居大品牌处处为员工着想



为丰富公司员工的业余生活，缓解紧张繁忙的工作压力，提高员工的整体素质，顾家沙发和慕思寝具两个品牌家居，在近期组织员工前往大自然风景区参观旅游。迷人的自然景色，丰厚的人文资源底蕴，令人心旷神怡，流连忘返，大家的身心得到了充分的舒展。

通过这次活动，加强了员工彼此间的交流，增进了同事间的情感，尽情释放了工作和



生活的压力，每位员工都充分感受到了两个品牌老板带给他们的喜悦和快乐，感受到了大品牌老板对员工的关心和重视，使大家能以更加饱满的热情、良好的工作状态在各自的工作岗位上创造新的业绩。

## 你投诉，我曝光！

### 枣庄日报家居行动维权大征集

2014年将维权进行到底，行动！走起来，维护您的正当权益！

“家居维权大曝光”火热征集中，将您在家居生活中遇到的维权问题多途径一一曝光。经核实属实的，枣庄日报和枣庄晚报设立独家栏目将每周在【家居】版固定曝光您所遇到的问题，让那些不道德的商家胆怯起来吧，让更多消费者能认清他们的嘴脸，远离欺诈！

#### 投诉范围：

- (1)购买家具、建材、厨卫、地板、橱柜、家电等与家居相关的消费品，受到消费欺骗或者售后服务没有得到保障的消费事件，受骗经历。例如：某衣柜货不对板，得不到正常解决。
- (2)装修或设计期间，遇到的损害正当权益的事情。
- (3)网购过程中遇到被店主欺负的事情：承诺未兑现、电话要挟、退货难等等。

姓名：

电话：

邮箱：

投诉的品牌和投诉的问题：

#### 投诉方式：

1. 邮件：枣庄日报家居装修建材部
2. 邮箱：554918177@QQ.COM
3. 电话：0632-3127930

15562258577



## 枣庄家居消费者信赖品牌

